

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCIÓN

Madrid, 8 rs. Provia. 10 Estranj. y Ultr. 24  
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
en la administración calle del Rubio núm. 23

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dolo en metálico, libranza ó salido de correo  
á la administración, calle del Rubio, núm. 23  
que no servirá la que no está pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,986 DE LA MANANA MADRID. MIERCOLES 11 DE NOVIEMBRE DE 1863. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó un real decreto disponiendo que la parte de las vacantes que por razón de cesantía ó separación ocurran en los destinos civiles, y que espresan las relaciones clasificadas por los ministerios de Hacienda, Gobernación y Fomento, que acompañan á dicho real decreto, será provista precisamente en individuos retirados ó licenciados del ejército y de la armada que tengan la aptitud y condiciones necesarias para desempeñar dichos cargos. Las solicitudes de los que deseen aprovecharse de estos beneficios se presentarán en los respectivos ministerios de la Guerra y de Marina, que las cursarán si con presencia de sus expedientes personales los merecieren, acompañándolas del informe correspondiente. Los nombramientos que se efectúan se trasladarán á los espresados ministerios para que lleguen por su conducto á conocimiento de los interesados. Mensualmente se publicarán en la Gaceta por los espresados ministerios de la Guerra y de Marina relaciones de los nombramientos que hayan efectuado con arreglo á dicho decreto.

Dice La Discusion que El Pueblo anda algo alucinado con las tertulias simpáticas que profesa á los progresistas; y añade que las consecuencias del último acuerdo del comité progresista nada tienen de útiles para los fines á que aspira la democracia.

Dice El Pueblo que es cierto que á la última junta en que se acordó continuar la política de abstención por el partido democrático, asistieron dos redactores de El Pueblo; pero lo es también que el señor Fresno, quien además de la suya llevaba la representación del director, por no haberle sido posible á este acudir á causa de sus ocupaciones particulares, aprobó plenísimamente el acuerdo sobre el retraimiento, pero no así el atacar al partido progresista, juzgando hoy este paso de todo punto impropio, innecesario y perjudicial á los intereses de la libertad.

Cree El Contemporáneo que si los progresistas entrasen á gobernar con la legalidad existente y usando de los medios que le concede la Constitución tendrían mayoría en el Senado, en cuyos individuos no puede suponerse el exclusivismo que algunos les atribuyen.

La Razon Española declara que no hace una verdadera oposicion á este ministerio.

El Diario Español declara, como lo ha hecho La Epoca, que la oposicion no abandonará ni por un instante siquiera los escaños de la Cámara.

Los ingleses han decidido renovar en julio de 1864 la tentativa atrevida de poner en comunicacion eléctrica el nuevo con el antiguo mundo. Cada milla de cable costará la enorme suma de 12,000 rs., no contando ni con la capa exterior que debe proteger la gutta-percha, ni con la suma considerable que importará la delicadísima y peligrosa operacion de sumergirlo en las procelosas aguas del Atlántico. El coste total del cable será de 60 millones de reales próximamente. Las palabras que se transmitirán á través del Atlántico por esta línea se calcula que ascenderán á ocho cada minuto; y como su precio será de cinco chelines cada una, no puede dudarse que proporcionará grandes ganancias á la empresa si obtuviese buen éxito este laudable esfuerzo por abolir la distancia que separa á los dos continentes. La subvencion que dá para esta empresa el gobierno de Washington ascenderá á 75,000 duros anuales, y á 100,000 pesos la del gobierno inglés. Estas subvenciones durarán en tanto que funcionen las líneas, y servirán para pagar por los despachos que transmitan ambos gobiernos, les cuales garantizan además á la compañía un dividendo de 8 por 100 mientras funcione el telégrafo.

El Sr. D. Pascual Madoz, que como hemos dicho, ha sido nombrado director de la Sociedad Económica Matritense, ha contestado desde Zarauz el día 9 al anuncio que se le hizo de su nombramiento, en estos términos:

«Camilo Labrador:  
Agradecimiento eterno por el nombramiento de director de la Económica Matritense. trabajaré todo cuanto pueda.  
MADOZ.»

Esta señalada en grado de súplica para el 12 del actual y sala primera de esta Audiencia, la causa del juzgado de Cuelar, de que ya tienen noticia nuestros lectores, contra Buenaventura Peña y Pablo, y Norberto Martín, por homicidio á Istidro de Márquez, á cuyo fin ha llegado á esta corte el abogado de la procesada D. José María Melendez, que con el mayor desinterés se ha encargado de la defensa.

Las Novedades no está conforme en la teoría constitucional, que hace de la eleccion de presidente del Congreso cuestion de gabinete.

El digno diputado de las Cortes de Cádiz, D. José Becerra, ha dirigido á Las Novedades la siguiente carta:

«Acabo de oír leer en el periódico Las Novedades del 2 del actual, un suceso en que se dice que el Sr. Morejon, mi compañero y amigo, es el único diputado que existe de las Cortes generales y extraordinarias de Cádiz, y aun vive en Lugo, aunque medio ciego, y pronto á entrar en los noventa años, bastante robusto y sano, el que suscribe, diputado en aquellas Cortes por Galicia, JOSÉ BECERRA.»

Resulta de la revista de este mes, que en los cuerpos del arma de infantería hay excedentes de reemplazo y supernumerarios: coroneles, 6; tenientes coroneles, 5; primeros comandantes, 29; segundos id., 90; capitanes supernumerarios en cuerpos, 35. Total, 165.

Hé aquí como contesta La Iberia á los ataques de La Discusion contra el partido progresista:

«La Discusion insiste en olvidar al ministerio y á los moderados, por ocuparse de nosotros. Nosotros insistimos en olvidar los inoportunos ataques de La Discusion, por ocuparnos del ministerio y de los moderados. Los verdaderos liberales, así progresistas como demócratas, compararán conducta con conducta y fallarán.»

En el teatro del Príncipe se prepara para despues de Los secretos de la vida, el drama de García Gutiérrez, titulado Venganza catalana, y los de las comedias El Miercoles y Una leccion conyugal. Para este mismo teatro ha concluido el Sr. Marco una comedia en tres actos titulada La gloria y el purgatorio.

En la Zarzuela se dispone un arreglo de la Mulla di Portici, para cuya representacion se ha contratado á una célebre bailarina.

La comedia del Sr. Santisteban que se prepara en el teatro del Circo se titula Nubes del hogar.

Se ha publicado ya la segunda entrega del Diccionario militar, escrito por don Jorge D'Wartelet, obra de indisputable mérito y nutrida de curiosas y eruditas noticias.

Va muy adelantada la publicacion de la preciosa novela El camino de presidio, que con tanta aceptación viene publicando el jóven escritor D. Leandro Angel Herrero, cuyos anteriores trabajos han sido objeto de frecuentes elogios por parte de la prensa.

En Granada se ha recibido con el mayor regocijo el indulto que ha concedido S. M. á Manuel Castillo, vecino de Orgiva, que estaba condenado á la última pena, por haber cometido un homicidio. Este desgraciado debió ser puesto el sábado en capilla y sufrir su triste suerte en la mañana del lunes, en el mismo lugar en que cometió el crimen, para el cual habia marchado ya el ejecutor de la justicia; pero á las eficaces gestiones del digno diputado por Orgiva Sr. D. José Genaro Villanova, que se complace siempre en dispensar el bien, y á la inagotable bondad de nuestra Reina es debida la concesion de la real gracia, que evita á los vecinos de Orgiva la representacion de un drama terrible.

El domingo por la tarde ocurrió en la plaza de toros de Barcelona un grande escándalo promovido por varios espectadores. Por fortuna la autoridad acudió presurosa y evitó que aquel continuase.

Se construyen actualmente en Paris cuatro iglesias, tres cuarteles, dos teatros, cuarenta ó cincuenta nuevas calles, y un número increíble de casas; las bibliotecas, las casas de beneficencia, todo se renueva; el espíritu moderno invade todo; la transformacion es universal.

Se ha estrenado en Paris con buen éxito la nueva ópera de Berlioz Los Troyanos.

Nos escriben de Marsella que para fines de este mes se espera que llegará á aquella ciudad M. Behic, ministro de obras públicas, agricultura y comercio, quien se cree que asistirá á la varada de la fragata con coraza Numancia, construida en los astilleros del Seyne por cuenta del gobierno español.

De una carta de Londres, de fecha 4 de noviembre, tomamos las siguientes noticias:

Ayer se han extraido cuarenta y ocho mil libras esterlinas en barras de oro, y sesenta y ocho mil en soberanos del Banco de Inglaterra; en todo, sobre once millones y medio de reales, para remesarlos á España. Estas cantidades han sido realizadas con la venta de la deuda interior pasiva española, introducida recientemente en el mercado de Londres.

La noticia de un nuevo empréstito considerable para Francia, va adquiriendo crédito, y las acciones del canal del Istmo de Suez, han bajado á trescientos setenta y cinco francos, en consecuencia de la próxima demanda de cincuenta por ciento por cada accion, y la reduccion por el virey de Egipto de los 25,000 africanos que trabajaban forzosamente, en el canal al número de 6,000.

La cuestion de los buques de guerra que se construyan en Liverpool con destino á la Confederacion del Sur, se está litigando en este momento, y será decidida en breve. El gobierno de Venezuela ofrece comprar uno de ellos, la Alexandra,

pero el gobierno inglés se niega á sancionar esta transacion.

El tratado por el cual cede la Inglaterra las islas Jónicas á Grecia, debe ratificarse en esta capital dentro de algunos dias, lo cual es una prueba de que se han arreglado las dificultades relativas á las fortificaciones de Corfu.

La noticia del proyectado casamiento del príncipe Alfredo con una princesa de la casa de Oldemburgo, va ganando consistencia, pero no hay nada decidido aun definitivamente sobre el particular.

La prima donna, Sra. Julien Dejean, ha debutado en el teatro italiano de Paris con éxito poco satisfactorio.

Continúa la sequía en Mallorca, y el pesar en los agricultores por las pérdidas que van sufriendo, y amenazan, además, en mayor escala. Con este motivo, varias personas de aquella isla, han manifestado deseos de que se hiciesen rogativas públicas para implorar de Dios el oportuno remedio.

El domingo último se verificó en Barcelona la sesion de la academia de Bellas artes, para distribuir los premios á los alumnos que se hicieron acreedores á ellos. La autoridad civil presidió el acto, al que concurrieron muchas personas notables.

El señor cardenal arzobispo de Santiago, continúa en la Coruña administrando el Sacramento de la Confirmacion.

En todas las provincias se están preparando para ingresar en el ejército activo los individuos de las reservas que han sido llamados á él últimamente.

El vapor Alava salió anteyar del puerto de la Coruña, conduciendo para Ultramar 800 soldados que procedían de Santander, y 200 de aquella plaza. Además, conduce para Vigo una compañía de artillería.

Las noticias del Japon continuaban siendo alarmantes y todas de carácter belicoso. La imprenta inglesa condena enérgicamente la destruccion de la ciudad de Kagosima por la escuadra inglesa, estacionada en las aguas del Japon. Como era de esperar, arroja toda la responsabilidad del hecho sobre la cabeza del almirante inglés, declarándole indigno de considerarse representante de una nacion tan civilizada y tan humana como Inglaterra.

El Cesar publica numerosas manifestaciones dirigidas por los habitantes de las poblaciones de la Lituania al gobierno nacional polaco. Los firmantes, en número de 286,000, juran proseguir la obra de la unidad de Polonia, y protestan contra los testimonios de lealtad arrancados violentamente á algunos de sus conciudadanos.

Mr. Renan se niega á presentarse como candidato á la diputacion en Paris, donde pronto se procederá á nueva eleccion en el distrito de M. Favre, que opta por Lyon.

En Malta se ha estrenado con buen éxito una ópera titulada Foliato di Grey.

La señorita Patti ha cedido una suma considerable á beneficio de la casa de los artistas de Hamburgo.

El general Vaillant, ministro de la casa del emperador Napoleon y de Bellas Artes, se ha suscrito por cien ejemplares á la obra de M. d'Ortigue, titulada La Musique á l'Eglise.

Restablecido el tenor Gueymard de su grave enfermedad, ha obtenido un brillante éxito en el teatro de la Grande Opera de Paris en los Hugonotes.

Se va á poner en escena en un teatro de Milan la ópera nueva del maestro Gandolfi, titulada Aldina.

El maestro Zelmann, de Trieste, escribe una ópera bajo el título de Il Conte Giuliano.

El día 2 del actual se habrá dado en Florencia á beneficio del conde Luis Pantaleoni y en la sala Nicolai, un concierto en el que tomaba parte el célebre Tamburini.

En Londres sigue ejecutándose con buen suceso la nueva ópera de Wallace titulada Il fiore nel Deserto. Mac Farran ha escrito la ópera Jessie Lea, y Balfe escribe otra bajo el nombre de The Duhés Motto.

En el presente mes se representará en Paris la nueva ópera del celebre Auber titulada La fiancé du roi des Garbes.

Ha empezado á publicarse en Paris una obra muy curiosa titulada los Obreros de Paris, y cuyo objeto es describir la historia de los trabajadores. Su autor Mr. Vinzart, á fuerza de perversancia ha llegado á ser, de simple trabajador un escritor notable.

El gobierno de Constantinopla ha enviado artillería para armar las defensas de los Dardanelos y del Bósforo.

Los rusos no han podido ahogar todavía la insurreccion en el Cáucaso. Los circasianos han fusilado á seis oficiales rusos acusados de espías.

M. Blondin se ha unido con un comerciante de vino de Londres, y en breve comenzará operaciones bajo la razon social de Coleman y compañía.

Vuelve á hablarse de la construccion

de un ferro-carril submarino entre Francia é Inglaterra. Parece que al efecto se piensa establecer un vasto túnel de hierro, dividido en cien compartimentos y rodeado por otro túnel tambien de hierro que lo proteja, teniendo el espacio intermedio cubierto de ladrillo. El problema de proporcionarle aire se dice está resuelto, en teoría al menos.

El entendido capitán Ericsson ha contratado con la Union americana la construccion de varios cañones de 13 pulgadas, sin rayar, los cuales deberán tener mucha mayor velocidad inicial que ninguno de los hasta ahora conocidos. No recibirá nada por ellos, excepto en el caso de que puedan quemar mas de 50 libras de pólvora; pero de ahí en adelante, cobrará á razon de cinco mil duros por cada libra. Está casi seguro de llegar á las 100 libras, y enteramente seguro de que llegará á las 75. El peso del proyectil habrá de ser de 220 libras.

Los miembros artificiales están formando un respetable artículo de exportacion para América. Recientemente el pedido excedía á la oferta. Por lo general se consumen ocho brazos y piernas izquierdas por cada una derecha.

La real Academia de Bélgica se ocupa, desde hace siete años, en la formacion de un catálogo de siete á ocho mil estrellas, que no quedará terminado antes de otros diez años mas. Será una obra de incalculables resultados cosmológicos para astrónomos futuros. Hasta ahora conduce á importantes conclusiones respecto al movimiento de ciertas estrellas. Ya en nuestros dias parece hallarse demostrada la existencia de soles opacos, á cuyo alrededor giran los soles luminosos. Segun las observaciones de Peters, Amvers y Safford, dos hermosas estrellas, Siro y Procion, describen órbitas, la primera en 50 años y la segunda en 40, alrededor de centros invisibles. A estos cuerpos opacos, que el ojo humano nunca verá, el génio los determinará rigurosamente su posicion y su masa. El observatorio de Bruselas publicó en 1837 un catálogo de 666 estrellas con objeto de determinar sus movimientos propios.

Las cartas de Berlin indican ya que la composicion de la Cámara de diputados deja prever un nuevo golpe de Estado. Un órgano feudal, la Correspondencia Zedler, confirma este temor, citando las siguientes palabras, que aseguran fueron pronunciadas por el rey de Prusia en la plaza de Prenzlau la víspera de las elecciones secundarias: «Mañana nueva batalla electoral: sin duda será una linda cosa, porque despues de las elecciones primarias no se puede esperar nada bueno. Pero yo tengo un nuevo recurso en la disolucion. Un cuerpo enfermo no puede recobrar la salud sino poco á poco, no de una sola vez. Es preciso, pues, que este cuerpo se cure; y hé aquí por qué le disolveré y no volveré á reunirle hasta que se haya curado.»

Los periódicos italianos se ocupan del discurso de Napoleón á pesar de que en este nada se dice respecto á la cuestion italiana. La Opinione dice que Italia debe considerarse como un feliz presagio la declaracion hecha por Napoleón de que los tratados de 1815 no existen. Si el Congreso es posible, la Italia no debe oponerse á él, pero debe ponerse sobre las armas. La Stampa juzga el discurso como favorable á la Italia, supuesto que en él se proclaman principios sobre los cuales se halla fundada aquel reino.

En el departamento de Herault han padecido oftalmias casi todos los trabajadores ocupados en el azuframiento de la vid.

Un nuevo planetilla, que será el 70 en la serie cronológica de los conocidos actualmente, ha sido descubierto el 14 de setiembre último en el observatorio de Ann-Arbor.

No se conoce buque cuyo armamento pese tanto como el del Niagara, de la marina de los Estados Unidos. Consiste en doce piezas (Parrot) de 200 libras y de 24 de 11 pulgadas. El antiguo sistema de armamento para buques se fundaba sobre el principio de dotarlos del mayor número posible de piezas; el moderno estriba en que lleven las menos y de mayor calibre que sea dable.

En Stratford, Estados Unidos, se va á levantar un monumento á la memoria de Colt, inventor del revolver. Su coste será 25,000 pesos.

Un periódico afecto al ministerio aboga porque se realice el pensamiento que ya se ha indicado por algunos de refundir en la ley hipotecaria, por medio de una prudente modificacion, todas las disposiciones aclaratorias que ha sido preciso dictar para su mas fácil inteligencia y mas recta aplicacion.

Ha sido generalmente bien recibido el real decreto de la Gaceta de anteyar relativo á la inscripcion en los registros de la propiedad de los bienes y derechos del Estado no exceptuados de la desamortizacion. Con esta medida se llena un vacío que se advertía en la ley hipotecaria,

pues era una verdadera anomalía que pudiendo los particulares acreditar por el registro oficial la pertenencia de sus bienes raíces ó derechos, careciese el Estado de esa garantía para los que le pertenecen. El perfeccionamiento práctico de la ley hipotecaria era un negocio muy arduo, y poco á poco y con celo y perseverancia se han venido obstáculos que se consideraban insuperables.

Por los proyectos de ley presentados al Senado por los ministros de Marina y de la Guerra, relativos á la unidad de fueros, se suprime el fuero que en lo civil disfrutaban los individuos del ejército y armada y varias clases dependientes de ambos institutos. Se conserva el fuero criminal de guerra para los delitos cometidos por militares en activo servicio. Se suprimen los juzgados privativos de artillería, alabarderos, ingenieros y administracion, pero subsiste la jurisdiccion en primera instancia en favor de los jefes de los apostaderos en sus respectivos auditors. Se crea una audiencia militar de España con la categoría de la audiencia de Madrid, pero dependiente del ministerio de la Guerra, y un Consejo Supremo de Guerra y Marina, suprimiendo el tribunal de este nombre. La audiencia tendrá un presidente, cinco ministros y un fiscal. El Consejo Supremo se compondrá de un capitán ó teniente general, nueve consejeros oficiales generales y dos consejeros asesores.

El concertista de flauta, Sr. Parera, que tan buenos recuerdos dejó entre nosotros, ha recibido en Valencia una ovacion extraordinaria y una magnífica corona. El Sr. Parera recorrerá las provincias de Murcia, Cartagena y Alicante, y volverá á esta corte, donde tendrán el gusto de volverle á ver los aficionados á la buena música.

La estension total de las líneas férreas en explotacion en el Reino Unido, el 1.º de enero último, ascendía á 11,351 millas; de estas, 682 se habian inaugurado en dicho año. El movimiento de pasajeros en 1845, fué de 33,791,000; en 1859, de 149,737,000, y de 180,429,000 en 1862. Los ingresos, por todos conceptos, ascendieron á 6,209,000 libras en 1845; en 1859 á 25,743,000, y á 29,128,000 en 1862. El capital invertido pasa de 450,000,000.

Ha vuelto á aparecer entre la isla Pantallaria y la poblacion de Seicea, en la costa de Sicilia, el bajo que por primera vez surgió del agua en 1831.

A invitacion del ministro de Comercio se han ejecutado en Rouen experimentos para averiguar la aplicacion de que es susceptible la ortiga de Siam, ó cañamo chino. El resultado, segun aquella junta de comercio lo anuncia, es que la mezcla de una mitad de dicha materia y otra mitad de algodón, produce una excelente especie de hilo ó estambre 30 por 100 mas barato que el del algodón de la Luisiana, á su precio actual.

Los polacos han adoptado una nueva táctica para proseguir la guerra durante el invierno, que consiste en dividir las grandes bandadas en partidas de 30 ó 40 hombres que por su corto número pueden encontrar mas fácilmente recursos en el país y con su escesiva movilidad fatigar las tropas rusas.

En el tratado que va á ajustarse entre la Gran Bretaña y Grecia para la cesion de las islas Jónicas, se estipulará la demolicion de la ciudadela de Corfu. Así lo asegura un periódico francés.

La España dice que el partido progresista está hoy pasando por una crisis formidable, de la cual puede salir ó para el gobierno ó para la democracia.

«Hace ya algunos meses, dice La España, que se habla de la regeneracion del partido progresista, y algunos de sus hombres mas importantes han trabajado y trabajan aun para conseguirlo. ¿Y qué quiere decir ese movimiento que se observa, ese cambio repentino de Constitucion, anunciado por uno de sus oradores desde Cataluña, esas protestas de dinastismo, esas vaguedades con que sus órganos quieren disimular lo que pasa en el seno de la familia, y esas acusaciones y esos desprecios con que diariamente los abruma La Discusion? Quieren decir que el partido progresista pretende entrar en condiciones de gobierno, pretende regenerarse, pretende, en fin, romper los obstáculos tradicionales que el mismo se ha creado. ¿Y qué sucede? que esos obstáculos persisten á pesar del buen deseo de los que han acometido la empresa, de hacer del partido progresista un partido de orden, de estabilidad y de gobierno.»

A juicio de La España, surgiria una verdadera complicacion si el ministerio se retirase tan pronto como desea el nuevo diario La Libertad, pues aunque el Parlamento se halla materialmente reunido, no está constituido, y por consiguiente no funciona todavía ni puede decirse que de su seno haya surgido ya moralmente una situacion completa y sólida.

En una Memoria presentada por Mr. Guipon á la Academia de ciencias de Paris, se trata de probar con el auxilio de datos estadísticos, que los matrimonios consan-

guines ejercen una influencia deletérea sobre las funciones del organismo: 1.º Debilítan la fuerza vital y el poder de reproducción de la especie: 2.º Si la esterilidad no se observa en los consanguíneos, se prueba en su progenitura: 3.º La consanguinidad ataca las funciones de relación y los órganos de los sentidos mismos, como la palabra, el oído, la vista: 4.º Ayudada por causas más ó menos análogas en sus efectos, puede ocasionar trastornos profundos, tales como la parálisis y la gangrena espontánea: 5.º Hasta la inteligencia llega a participar de aquella degeneración y sobreviene la imbecilidad: 6.º Una sola función puede aumentarlo, la genérica, que es cabalmente aquella cuyo objeto final, la reproducción, es el más lamentable en tales casos.

Se han recibido en Europa dos muestras del algodón que se va produciendo en el Cabo de Buena Esperanza. La una compete, bajo todos aspectos, con el «bueno de Sea Island» que se vende á 2 chelines y 10 peniques libra; la otra con el «Orleans mediano», cuyo precio es 2 y 7/8. Para el próximo julio se aguardan considerables remesas.

Las personas á quienes S. M. la Reina acaba de agradecer altamente con la dignidad senatorial, son las siguientes: El obispo de Segorbe. El obispo de Salamanca. El conde de Ezpeleta, gobernador civil de Madrid y diputado á Cortes en varias legislaturas. El conde de las Encinas, título de Castilla con la renta que exige la ley. El marqués de Casa-Pavón, id. id. El marqués de Salamanca, título, diputado y capitalista. El conde de Luque, título y gran contribuyente. El conde de Almódevar, id. id. D. Pedro Egaña, ex-ministro y diputado. D. Luis María Pastor, id. id. D. Juan Güel, ex-diputado, gran fabricante y capitalista.

Teniente general Sr. Echagüe, capitán general de las islas Filipinas. Teniente general Sr. Zapatero, capitán general de Galicia. Teniente general Sr. Barnechea, inspector general de Carabineros. Teniente general de marina, Sr. Martínez.

Sr. Herrera de la Riva, magistrado del tribunal supremo de Justicia. Sr. Ortiz de Zúñiga, id. id. Sr. Portilla, id. id. Sr. Valer, id. id. jubilado. Sr. Roncali, id. id. cesante. D. Pío Laborda, id. id. jubilado. Sr. Caballero (D. Fermán) ex-ministro de la Corona. Sr. Santibonán, vicepresidente y decano del tribunal de las órdenes. Sr. Linares, ministro del Tribunal Supremo de Guerra y Marina. Sr. Alfaro Sandoval, diputado y gran contribuyente. D. Francisco Retortillo, ex-diputado y capitalista. D. Francisco de las Rivas, diputado y capitalista. D. Acisclo Miranda, diputado y capitalista. D. Antonio Escudero, subsecretario cesante de Gracia y Justicia y consejero real. Sr. Escudero y Azara, diputado en varias legislaturas y vocal del Consejo superior de Instrucción pública.

Sr. Martínez Davalillo, ex-diputado y ex-consejero. D. Juan Bravo Murillo, ex-ministro de la Corona. D. Ventura Gonzalez Romero, id. id. D. Ventura Diaz, ex-ministro y diputado. D. Manuel de Seijas Lozano, id. id. D. Alejandro Lorente, ex-ministro. D. Lorenzo Cuenca, diputado en varias legislaturas y subsecretario actual de Gobernación. Sr. María Barnechea, diputado y contribuyente. Sr. Manjon, ex-diputado y gran contribuyente. Sr. Sierra y Moya, ex-diputado y Consejero de Estado. Sr. Lascoiti, ministro de Hacienda. Sr. Sierra y Cárdenas, ex-ministro de Hacienda. D. Andrés Caballero y Rozas, capitalista y ex-diputado. Sr. Mendoza Cortina, ex-diputado y capitalista. D. Nazario Carriguiri, diputado y capitalista. Sr. Ferreira Caamaño, diputado en varias legislaturas. D. Agustín Braoco, diputado y contribuyente.

Estos nombramientos que aparecerán todos de una vez, contra lo que anteriormente se había dicho, no verán la luz pública en la Gaceta hasta mañana, por no haber hoy sesión en la alta Cámara y por ser costumbre parlamentaria, que sea el Senado quien tenga el primero noticia oficial del nombramiento de sus individuos.

La Europa de Frankfurt dice que las palabras del emperador de los franceses en el discurso de apertura, son la fiel expresión de las notas confidentiales que han mediado entre el gabinete de las Tullerías y los demás gobiernos. Ninguno de estos, según el periódico aquel, admite que la cuestión polaca pueda arreglarse sino que á otras quepa la misma suerte. Austria ha querido dar un paso en la cuestión polaca, y sus aliados alemanes la obligan á que promueva las soluciones que otras cuestiones exigen.

Está llamando la atención la libertad que encuentra actualmente la prensa de oposición para dirigir los más rudos y

terribles ataques, no ya contra los actos, sino contra las personas de los ministros. También ha excitado la estrañeza general el ver que los periódicos ministeriales, tal como El Reino, reproducen los artículos más furibundos. Pero lo que está pasando se explica perfectamente, recordando la conducta que observó el general Cancha en las Antillas. Publicó un periódico inglés un artículo en que se acusaba de cohecho al capitán general de Cuba, y el general Cancha, que no temía á la calumnia, mandó insertar dicho artículo en la Gaceta de la Habana.

Las óperas que componen el repertorio de la señorita Adelina Patti, son las siguientes: D. Juan, El cir de Amore, Martha, Frotatore, Sonámbula, Gazza Ladra, Il Barbiere, D. Pasquale, Lucia, Figlia d'Il regimento, Dinorah y Traviata. De estas cantará en el régio coliseo, Sonámbula, Martha, Frotatore, Lucia, Il Barbiere y no sabemos si alguna otra.

Ayer tarde se ha reunido en el Senado la comisión de contestación al discurso del Trono. El Sr. A. calá Galiano ha presentado á sus compañeros el proyecto de contestación que acepta con ligerísimas variaciones, lo puesto por el gobierno de S. M. en boca de la Reina.

El proyecto ofrece examinar con benevola atención todos los proyectos anunciados por el gobierno y declara que el Senado se ha asociado y se asociará siempre á cuanto se le proponga para consolidar y enaltecer el régimen constitucional. Se cree que antes de dar dictámen la comisión oír á gobierno. Todo induce á creer que el proyecto de contestación del Sr. Alcalá Galiano será suscrito por todos los individuos de la comisión.

Ayer á las diez de la mañana ha llegado á Madrid el señor duque de Valencia, y ayer á las dos de la tarde estuvo en Palacio á ofrecer sus respetos á los reyes.

El domingo tuvieron la honra de ser recibidos por S. M. la Reina en audiencia particular el general Lersundi y el presidente interino del Congreso Sr. Ríos y Rosas.

Todavía hablan ayer algunos periódicos de cambio ó de modificación ministerial. Trabajo inútil. Estén seguros, segurísimos nuestros lectores de que ningún ministro se separará de sus compañeros, y de que no habrá cambio ni modificación alguna ministerial, sino cuando lo exijan los sucesos que puedan sobrevenir dentro del Parlamento.

Es inútil decir más. Ha tomado ya posesion de la presidencia del tribunal de Cuentas del Reino, el Sr. D. José de Mesa, habiéndole apadrinado en este solemne acto el ministro del mismo tribunal, Sr. D. Luis Alvarez.

La orden tantas veces dada y nunca cumplida de que una parte de los destinos públicos se reserven á los militares y marinos que han encañecido ó inutilizándose en el servicio de la patria, ya á tener ahora fijo cumplimiento, supuesto el deber que ha contraído el gobierno á propuesta del señor marqués de la Habana de reservar una tercera parte de destinos determinados para los militares y marinos retirados, y de publicar mensualmente en la Gaceta los nombramientos de esta clase que se hagan por los ministerios de Hacienda, Fomento y Gobernación.

Se anuncia por los diarios de oposición nuevas dimisiones de empleados. Nosotros sabemos solo sobre este asunto de un modo positivo que cuantas dimisiones se presenten serán admitidas en el acto.

A ciento diez ascienden las actas presentadas hasta ayer en la secretaría del Congreso.

Parece que el subsecretario del ministerio de Hacienda, Sr. D. Manuel Mamerito Secades, va á ser nombrado presidente de la comisión que ha de preparar en París las bases del convenio para la explotación internacional de los ferro-carriles de España y Francia en la frontera de Iran. Aplaudimos esta designación que recae en un antiguo é ilustrado funcionario que se ha distinguido en todos los empleos y comisiones que ha desempeñado.

La sesion del CONGRESO de AYER se abrió á las dos y media, bajo la presidencia del Sr. Alvarez.

Aprobada el acta de la anterior, entrose en la orden del día y se aprobaron los dictámenes sobre las actas de los señores Retortillo (D. José Luis) y otro diputado perteneciente á la comisión. Se leyó el dictámen sobre el acta del Sr. Ríos Rosas (D. Francisco).

El Sr. García Miranda lo impugnó manifestando las causas por las que en su concepto no debían aprobarse.

El Sr. Orevio defendió el dictámen combatiendo los argumentos del Sr. García Miranda. Espuso las cualidades legales que reunía la elección del Sr. Ríos Rosas.

Reseñó lo ocurrido en la misma elección. Leyó varios documentos que acompañaban al expediente electoral y en los que el orador hallaba el mejor apoyo para probar la validez de la elección.

Rectificaron ambos oradores. El señor ministro de la Gobernación, habló para deshacer ciertos cargos que parecía envolvían las palabras del señor García Miranda contra el gobernador civil de Cádiz, cuyo funcionario defendió. Al propio tiempo declaró el señor ministro que no diría nada respecto al acta porque el gobierno no se mezclaría nunca en lo que en su concepto era exclusivo del Congreso.

Y terminó lamentando que en el expediente electoral de que se trataba figurase una comunicación reservada del gobernador de Cádiz al prelado de la diócesis,

la cual no debía, en verdad, por su carácter de secreto, haberse dado publicidad.

El Sr. García Miranda dijo que no había atacado al gobernador de Cádiz; pero que ahora lo hacía en vista de la calurosa defensa hecha por el señor ministro.

Trató de leer al Congreso un documento ageo á la cuestion, y

El Sr. Presidente le llamó á la cuestion. Y no queriendo continuar el orador en el uso de la palabra, se preguntó al Congreso si aprobaba el acta del Sr. Ríos Rosas (D. Francisco), y así lo acordó.

Sin discusión se aprobaron las demas actas de los individuos de la comisión auxiliar y de la permanente.

Quedó sobre la mesa el dictámen de la comisión declarando que podían aprobarse, por no tener tacha alguna doscientas y tantas actas.

Y se levantó la sesion. Eran las tres y media.

Se señala al baron de Meer para sustituir al conde de Mirasol en la direccion general del cuerpo de inválidos. No es todavía, sin embargo, seguro este nombramiento.

No es cierto lo que dice un periódico de que el señor ministro de la Guerra proyecta la formación de un solo colegio general militar. La junta consultiva de guerra ha sido consultada solo sobre el modo de mejorar los colegios militares.

La escision que digimos habia estallado en el partido demócrata sobre si este debe permanecer ó no unido á los progresistas, viene ayer comprobada por un testigo de la mayor excepcion; por La Discusion misma. Desfueron las reuniones habidas para resolver acerca del retraimiento del partido demócrata en las próximas elecciones. En la primera, despues de aceptado por unanimidad el retraimiento, habíase convenido tambien en combatir la conducta que acababa de adoptar el comité progresista; pero como el director de El Pueblo no habia concurrido á la convocatoria, su representante el Sr. Fresneda creyó deber anunciarle el segundo acuerdo antes que la reunion se disolviera; así lo hizo, manifestando despues que aquel no creia conveniente el segundo acuerdo. Como la reunion deseara la conformidad de todos, suspendió la resolucio definitiva hasta el día siguiente, esperando que el director de El Pueblo asistiera, supuesto que por su ausencia se prorrogaba la determinacion, y al efecto la junta comisionó á dos individuos respetables para que se entendieran con aquel. A la segunda reunion tampoco acudió el mencionado director, cuyo parecer, contrario á la oposicion con los progresistas, espresó uno de los comisionados nombrados, y tambien el Sr. Fresneda, alegando, empero, razones distintas de las que El Pueblo aduce. La reunion, sin embargo, acordó sin mas, por todos los votos menos el del señor Fresneda, combatir la conducta del partido progresista en todas las formas posibles, y la escepcion de ese único voto fue, al parecer, condicional, segun sus mismas palabras, cual consta en acta solemne que se redactó y aprobó por unanimidad. Despues, y aceptando todas las modificaciones propuestas por el director de El Pueblo, se firmó el manifiesto. Así lo cuenta La Discusion.

La real Sociedad Económica de la Habana, que en tan buenas relaciones está con la de Madrid, ha manifestado á nuestro amigo D. José Lesen y Merono, en una atenta comunicacion que le ha dirigido contestando á la que tuvo el gusto de remitirle, acompañandola prospectos de su última obra Historia de la Sociedad Económica de Amigos del País de Madrid, que la anunciará para darla á conocer en la Habana, y procurará adquirir suscripcion, distincion debida al patriótico pensamiento que preside á esta publicacion, y á la íntima relacion que tiene la historia de la Matritense con la de las demás del reino, y muy especialmente las de la Habana, Barcelona, Valencia, Sevilla, Jerez, Málaga y Murcia, cuyas patrióticas tareas no está tal vez lejos el día que dé á conocer el Sr. Lesen, segun se desprende de la introduccion de su importante obra.

Segue con creciente desarrollo la Asociacion de seguros mútuos de empleados, gracias al exacto cumplimiento de sus estatutos. En el mes de octubre último han ingresado en la compañía 189 socios, que representan mas de millon y medio de reales, contándose entre ellos algunos altos empleados del Estado. El fondo de reserva aumenta considerablemente, como se desprende del Estado que en su Boletín publica la direccion, como asimismo dá cuenta de haber impuesto la recaudacion del mes, en la Caja general de Depósitos, lo cual, como ya hemos dicho antes de ahora, es la mejor garantía que puede presentar la direccion para su buena marcha administrativa.

Anteayer ha sido remitido al gobernador civil de Granada Sr. Alonso, hoy trasladado á Málaga, el diploma de la gran cruz de Isabel la Católica con que S. M. ha recompensado sus antiguos servicios. La Epoca espera que de las dimisiones militares anunciadas solo se realice la del Sr. Ros de Olano. Nosotros no esperamos tampoco esta.

El Diario Español dice que al fin se ha nombrado director general de artillería al general Lersundi. No es cierto. Las Novedades anuncia que el administrador general del Patrimonio Real señor Gotoerotea ha presentado á S. M. la dimision de dicho cargo. Las Novedades ha sido falsamente informada.

Anteayer el diputado á Cortes por Granada Sr. Zaragoza tuvo la honra de presentar á S. M. la Reina un ejemplar de la obra titulada Viaje de S. M. á Granada, escrita por los señores Reyes y Cobos, director y redactor de El Porvenir, y cuya dedicacion se habia agnado á aceptar nuestra amable soberana. La encuadernacion del ejemplar ofrecido á S. M. y recibido por esta con las mas notables muestras de aprecio, es verdaderamente magnífica, y no solo se distingue por su riqueza sino por su esquisito gusto artístico.

Un guarda-freno del ferro-carril del Norte llamado Luis Frida iba anteayer por la calle de Chinchilla, y segun se cree, tropezó y cayó, dándose con unas piedras tal golpe en la sien que murió á los pocos momentos. Ayer mañana un tal Eugenio Martínez que estaba trabajando en un pozo de los que se están abriendo en la calle de Jacometrezo, sufrió una caída, de cuyas resultas se le fracturó la pierna izquierda por el muslo. Fue trasladado á la casa de socorro de la misma calle, donde se le administraron los auxilios que su situacion exigia.

El tribunal Supremo de Guerra y Marina, segun noticias, ha dictado ya sentencia absolviendo libremente á D. Victoriano Ameller y declarando de oficio las costas y gastos en la causa que se le ha venido siguiendo por supuestas injurias al capitán general que ha sido de Castilla la Nueva D. Enrique O'Donnell. La otra causa que por igual motivo se viene siguiendo al mismo Sr. Ameller, está ya para señalarse el día de vista.

Supone la La Iberia que el real decreto de autorizacion para contratar sin subasta el transporte de tropas á las Antillas no tiene objeto, ó solo tiene el de legalizar los verificados hasta su publicacion. No es exacto. Ningun transporte de tropas se ha contratado para las Antillas hasta la fecha. Las que se han enviado han sido conducidas en expediciones ordinarias y extraordinarias por los vapores correos trasatlánticos, con sujecion al contrato general de su empresa hecho en pública subasta. El real decreto está, pues, en su lugar, y el gobierno, en esta cuestion como en todas, se ha ajustado estrictamente á lo que previenen las leyes. De los contratos privados, ningun perjuicio se irrogará al Estado. Hasta ahora, las proposiciones presentadas son de precios mas bajos que los fijados en los contratos mas beneficiosos celebrados en público remate.

Mañana jueves, probablemente, se hará en las afueras de la Puerta de Santa Bárbara, á la una del día, un ensayo de las locomotoras para caminos ordinarios, recientemente traídas de Londres con destino á algunas carreteras de Andalucía. Estas máquinas se hallan en casa del señor Bonaplata. En el mercado de granos de esta corte, se han vendido ayer 1,671 fanegas de trigo, de 48 á 53 rs.; quedando por vender 144 fanegas: la cebada de 29 á 32, y la algarroba á 45. Entre los candidatos que el partido progresista presenta en Madrid para las próximas elecciones de diputados provinciales se cuenta: Por el distrito de la Latina, el Sr. Villasant; por el de la Inclusa, el Sr. García Ríos; por el Hospital, el señor Muñoz (D. Camilo), no D. Ricardo, como han dicho algunos periódicos; y por el de la Audiencia, el Sr. Porrero. Ha sido declarada obra de testo para la instraccion del ejército el Manual de tiro que para uso de sargentos y cabos han escrito D. Miguel Correa, teniente coronel de estado mayor de artillería de la armada, y D. Fernando Martínez, comandante de caballería y capitán de artillería del ejército. Parece que se trata de introducir una gran reforma en la organizacion actual de la Imprenta Nacional, á cuyo fin se está formando el expediente oportuno. Segun noticias está muy próximo el momento en que quede firmada la escritura de adquisicion por cuenta del ayuntamiento de la casa núm. 8 de la calle de Capellanes, acerca de la cual tantos párrafos han publicado los periódicos de Madrid. Ha sido devuelta con apuntamiento por el relator la causa que se viene siguiendo á consecuencia del homicidio cometido hace poco tiempo en el Circo de Paul, y del cual se cree autor á un carpintero, llamado Antonio Piñero. Hoy pasará al fiscal de S. M. Tenemos á la vista el último número que ha publicado El Correo de la moda, y le acompañan nada menos que tres figuras: uno lindísimo de niños, otro de chaquetas de mucha oportunidad, y una preciosa lámina de abrigos para las suscriptoras por un año. Para el día 19 está señalada en la sala tercera la vista de la causa que se viene siguiendo contra D. Juan del Alamo Rodríguez, por injurias al fiscal de imprenta, inferidas en el núm. 2,433 de La Iberia. Está encargada de la defensa el distinguido abogado Sr. Rojo Arias. El mismo día se verán otras dos causas seguidas contra El Contemporáneo, por injurias á los consejeros de la Corona, una, y por injurias al señor ministro de Estado del anterior gabinete, la otra,

La comision de actas ha estado reunida hoy desde las doce del día hasta despues de las seis de la tarde. La concurrencia de diputados ha sido grande, tanto por el interés que escitan todas las actas, como porque se esperaba oír al Sr. Cardenal. Al fin no se trató de la eleccion en que figura este, habiendo ocupado la mayor parte del día el examen del acta de Ronda, sobre la que hablaron el diputado electo Sr. Ríos Rosas (D. Antonio), y su competidor el Sr. Ruiz Higuero. El señor Cardenal hablará, regularmente, hoy por la tarde.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 10. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 51-3/4; el exterior á 00-0/0; el diferido, á 00-0/0; la amortizable, á 60-0/0. El 3 por 100 francés, á 66-95, y el 4 1/2 á 94-90. Londres 10. Los consolidados ingleses quedaron 91 1/8 á 1/4.

Ayer ha quedado abierto al servicio público el ferro-carril de Palencia á Leon.

Vamos, aunque ligeramente, por no permitirnos otra cosa las dimensiones de nuestro diario, á dar una sucinta relacion del acto de la inauguracion de aquella vía que ha venido á enlazar por medio del vapor los antiguos reinos que antes se unieron por la voluntad de Isabel I.

Invitados por la empresa un gran número de hombres importantes de todas las gerarquías y de todas las carreras, entre los que figuraban los representantes de la prensa política, fueron trasladados desde Madrid á Palencia, donde llegaron al amanecer del 8.

Aun no alumbraba el sol los estensos campos de Castilla, cuando los ecos de las músicas que tocaban la marcha real, los estampidos de los cohetes y los gritos de júbilo del pueblo palentino, dieron á conocer á los viajeros que llegaban á la estacion de aquella ciudad.

La empresa, representada por un consejo de administracion y por el director general Sr. D. Fausto Miranda, habia previsto hasta los mas pequeños deseos y dictado órdenes las mas terminantes para que los convidados hallasen cuanto fuera necesario. Así fue que antes de pasar el tren, ya cada convidado tenia en su poder las señas de su respectivo alojamiento en Palencia.

Las autoridades y corporaciones de aquella capital recibieron y cumplieron con el deber de administracion, y á los diputados y demás personas que de Madrid llegaban.

A todo esto la poblacion entera de Palencia se iba reuniendo en los senues y en todas las avenidas de la estacion, llena de regocijo por lo fausto del suceso que iba á celebrarse.

A las diez de la mañana se reunieron de nuevo todos los convidados en la estacion sirviéndoseles un espléndido almuerzo, al que concurrió el capitán general de Castilla, que accidentalmente se hallaba en Palencia pasando la revista de inspeccion á los cuerpos que guarnecen la poblacion.

Cuando tan opíparo desayuno tocó á su fin, subieron los convidados de Madrid mas los de Palencia, formando un total de trescientos, al tren inaugural, y bien pronto se puso este en marcha en medio de gritos de júbilo de la multitud, y de vivas á la Reina y á la empresa.

En este tren iba el consejo de administracion con su presidente, el Sr. D. Juan Bravo Murillo y el director general de la compañía, Sr. Miranda, acompañando al que lo es de obras públicas, Sr. Ibarrola, encargado de asistir á aquel acto en representacion del señor ministro de Fomento, imposibilitado de acudir á él por sus muchas atenciones. Como jefe del tren iba el que lo es de la explotacion de la linea, señor Alcaráz.

Aunque nos sobrase espacio y el tiempo no nos faltara, nos seria imposible transcribir, ni siquiera apuntar de modo que diera una idea aproximada, el entusiasmo que brotaba de los pechos de los miles de palentinos y leoneses que, agrupados en todas las estaciones saludaban con músicas, fuegos y gritos de júbilo al tren que anunciaba la apertura de la vía.

La extension de esta es de ciento veinte y tres kilómetros, y su construccion es sólida y admirable, atravesando las feraces llanuras de aquellas provincias sin incidente alguno en el terreno. Entre las bellas obras que se admiran en el camino, es la primera y digna de grande elogio, el puente de hierro sobre el Esla, del sistema conocido vulgarmente por el de celosía, y de cuatrocientos metros de extension, apretadamente.

Tanto este hermoso puente como las demas construcciones notables fueron examinadas detenidamente por todos y por todos celebradas.

A las tres de la tarde terminó el viaje en la estacion de Leon, ofreciendo esta, que sin disputa es una de las mas bellas y grandiosas de España, un golpe de vista que embargaba los ánimos. Banderas, flores, colgaduras, gairnaldas y gallardetes, todo colocado artísticamente y entrelazado con escudos de armas y cifras alegóricas. Y allá frente del edificio principal, un rico sotel debajo del cual se alzaba el altar donde se castó un solemne Te Deum, y se bendijo á las locomotoras por el señor obispo de Palencia, auxiliado por el de Astorga, y se pronunció un discurso por la autoridad civil, que fué muy aplaudido, terminando el acto oficial con repetidos vivas á la Reina, al príncipe de Asturias y á la empresa constructora.

En Leon, lo mismo que en Palencia, fueron agasajados los forasteros de un modo tan franco, tan cordial, tan verdadero, como verdaderos son los afectos de aquellos nobles pueblos.

La empresa obsequió á los convidados, en número ya de mas de cuatrocientos, con una comida tan delicada como abundante, sirviéndose en ella los manjares mas exquisitos y los vinos mas costosos.

Quando llegó el momento de brindar lo hizo primero el capitán general de Castilla, por la Reina, por el príncipe, y por la compañía del ferro-carril; siguió á éste brindis otro muy oportuno del Sr. Brabo Murillo, manifestando sus deseos de que en la línea que se abría no ocurriesen esas escenas dolorosas que en otras han sucedido, llenando de luto y lágrimas á las familias de los viajeros víctimas de los accidentes desgraciados; despues, se brindó por todos los intereses morales y materiales, y por los trabajadores, y por no sabemos cuántas cosas mas.

El pueblo leonés, á todo esto, engalanado y lleno de colgaduras y luces, ofreció á los convidados unos hermosos fuegos artificiales, y mas tarde un gran baile en el que lucieron sus gracias las leonesas; por último dió cómodo alojamiento á todos los recién llegados, los cuales volvieron á Palencia al siguiente día, llenos del entusiasmo general y de gratitud á los pueblos y á la compañía.

En Palencia fué servida otra gran comida, por la misma compañía, y la mayor fraternidad y galantes obsequios por los palatinos, los cuales improvisaron un baile en el magnífico Casino que poseen, donde fueron admiradas las hermosas hijas de aquella provincia.

Al fin, como tanta satisfacción y tanto agasajo no podían durar mas, á las diez y media de la noche tomaron los convidados de Madrid el tren especial que los aguardaba, y llegaron ayer mañana á las ocho, despues de un viaje rápido y cómodo.

Al dar la enhorabuena á la compañía del ferro-carril de Palencia á Ponferrada, se la damos á aquellos pueblos que han tenido la suerte de contar con tan poderosos agentes, y nos la damos á nosotros por haber participado de tan buenas horas y haber examinado la hermosa vía que hemos dejado inaugurada.

En los salones del Circo de Paul donde se halla instalada la sociedad el *Eliseo madrileño* que se inauguró el domingo con extraordinaria brillantez, se están haciendo ya los preparativos para que el domingo próximo tenga lugar el primer baile de máscaras. A Capellanes le ha salido con esta nueva sociedad un rival muy temible.

Entre los senadores nombrados por su majestad no se halla, á lo que parece, ninguno perteneciente á las provincias de Ultramar. La causa de esto, segun se nos asegura, consiste en haber acordado el gobierno aplazar los nombramientos de senadores de dichas provincias, hasta que una ley cuyo proyecto se presentará inmediatamente á las Cortes, defina las calidades á que deben sujetarse aquellos y

amplie la libertad de eleccion. Hay muy restringida por no existir allí una gran parte de las categorías que habilitan en la Peninsula para el alto cargo en cuestion.

Parece que se ha dictado ya sentencia en la causa seguida contra D. Juan Pablo Soler, por injurias al gobernador civil de Zaragoza, inferidas en un escrito que publicó el periódico democrático *El Pueblo*, y cuya vista tuvo lugar el día 24 del mes pasado. La pena impuesta parece que es de 17 meses de destierro á 5 leguas de la capital mencionada, 80 duros de multa y las demas accesorias, debiendo publicarse la sentencia en el diario mencionado.

La comision del Senado encargada del proyecto de contestacion al discurso de la corona, ha quedado completamente de acuerdo en su reunion de ayer tarde acerca del dictamen formulado y hoy á las dos volverá á reunirse con asistencia del gobierno de S. No hay el menor motivo para creer que exista la discrepancia de pareceres que algunos periódicos han anunciado.

### SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Havas: Paris 10 (por la tarde).

Noticias de Nueva-York anuncian que Lincoln ha recibido oficialmente al representante de Juarez.

Ha vuelto á principiarse el bombardeo de Charleston.

La «Prensa de Viena» dice que Austria consentiría en el Congreso para afirmar el derecho actual europeo, teniendo en cuenta los hechos cumplidos.

Veracruz 15.—Está restablecido el puerto de Chiquihuites.

El Sr. D. Juan Jansen, entendido catédrico de teología en la Universidad Central, hace días que se dedica á refutar la obra de Mr. Renan, titulada *Vida de Jesús*, y muy pronto verá la luz pública sus trabajos, que tiene bastante adelantados.

Ha llegado á esta corte el dentista cubano Sr. Copat, de quien asegura *La Crónica de Ambos Mundos* que será dentro de poco tiempo el primero en fama de cuantos dentistas hay en la corte; y que tanto en los Estados Unidos, como en la Habana y Paris, ha dado pruebas de una habilidad extraordinaria.

El Sr. D. Antonio Vinajeras, director de *La Crónica de Ambos Mundos*, ha tenido la honra de poner en manos del Excmo. señor presidente del Consejo de ministros, una carta autógrafa del insigne profesor Bouisson, y dirigida á nuestra augusta soberana.

Hay noticias de Fernando Póo que lanzan al 31 de agosto, y dicen que los

resultados de la colonización van correspondiendo á los esfuerzos que se vienen haciendo; pero es preciso trabajar sin descanso, por la falta de elementos y de personal que se advierte, siendo necesario que los pocos empleados que allí quedan se multipliquen para atender á todas partes.

—A pesar de todo, es muy lisonjero el estado de la colonia, que marcha con paso firme y rápidamente á su futuro y no lejano engrandecimiento, en términos que se puede asegurar como muy próximo un resultado satisfactorio.

—La salud pública y la de la tropa son inmejorables desde que se comenzó el cultivo á las inmediaciones de la capital, se hicieron desmontes y terraplenes y se dessecaron pantanos, convirtiéndolos en magníficos prados naturales.

—El comercio crece y prospera visiblemente, y se están levantando en el puerto y en la poblacion casas muy buenas, y una porcion de grandes almacenes en terrenos que no cesan de pedir los comerciantes.

—La agricultura empieza á dar señales de vida. Con el ejemplo del gobierno, algunos particulares hacen pequeñas plantaciones de algodón, café, cacao, maiz y caña de azúcar, que todo se dá admirablemente.

—Continuaban sin descanso los trabajos de la granja de estudio y observacion que se empezó á formar á principio de año. Se estaban arreglando las calles y plazas de las seis hectáreas sembradas, y seguian los desmontes en el resto de la hacienda.

—El establecimiento de Santa Cecilia, á dos leguas de la capital, parece ya un pueblo. La gran casa de aclimatacion, donde puede alojarse toda la compañía con jefes y oficiales y habitacion para el gobernador, está del todo concluida.

El conde Hamilton, representante de Suecia, ha recibido poderes para firmar el tratado de alianza concluido con Dinamarca.

Segun el *Correo del Domingo*, conocido en Viena el discurso del emperador, la idea de un Congreso europeo no ha sido recibida con aceptacion en los altos círculos oficiales. Por el contrario, Rusia no se mostrará difícil para aceptar esta idea. *La Presse* de Paris dice que sus noticias concuerdan con las del *Correo del Domingo*.

Noticias de Washington del 22, aseguran que el almirante Dahlgren ha sido reemplazado en el mando de la flota de Charleston por el capitán Tomás Turner.

*La Epoca* ha oido que el Sr. Salamanca piensa permanecer diputado y simple particular.

Las noticias de Polonia hablan de un gran triunfo alcanzado por los polacos en el palatinado de Lublin, y de un combate inminente entre los rusos y cuatro desta-

mentos de insurrectos reunidos. Tambien mencionan otro combate habido en la Lituania, comarca célebre ya por haber sido gobernada por el general Mourawieff.

El Tato y el Gordite son los únicos que hasta hoy han firmado la escritura para tejar el inmediato año en esta corte, y creese que tambien lo hará, cuando vuelva de su viaje el espada Cúchares.

—La empresa de la plaza de toros de Madrid ha comprado para el año entrante veinticinco toros, diez y siete de Carrigüiri y ocho de Perez de Egea, cuyos toros, especialmente los primeros, han dado juego siempre que se han corrido en esta corte.

—El domingo 13 del corriente se celebrará la segunda corrida de novillos, con dos embelados, que serán lidiados por jóvenes principiantes, y muertos por uno de estos; un toro, embelado tambien, para que tenga lugar la moiganga *La Molinera*; dos toros de puntas, uno de Martinez y otro de Oliveira, picados por Ueeta y Alvarez, y muertos por Domingo Mendivil, acompañado de su correspondiente cuadrilla de banderilleros; ocho novillos embelados para el público aficionado, y fuegos artificiales por Isidro Hernandez (el Castellano). La funcion empezará á las tres y media.

Rindiendo un tributo de justicia á las comisiones de actas del Congreso, dice anoche *La Epoca*, que tiene un grande placer en consignar que han satisfecho sus deseos respecto al modo de celebrar las sesiones y de interpretar el art. 74 del reglamento. «Los debates, añade *La Epoca*, serán públicos, se dará audiencia á los candidatos derrotados, la discusion será tan amplia y tan general como lo reclaman las circunstancias de este Congreso y la situacion política que atravesamos. Un sentimiento de imparcialidad de que jamás prescindiremos nos impone el deber de consignar esta declaracion honrosa para el presidente de ambas comisiones y para la mayoría.»

Dice *La Epoca* que es inexacto que los generales Manzane, Orozco, Rubin de Celis y Serrano Bedoya hayan enviado sus dimisiones.

No se confirma que el duque de Valencia piense presentar en el Senado su programa político. Lo mas probable es que no hable en los debates del mensaje, en los cuales á no ser provocado, no tomará parte tampoco el duque de Tetuan, segun afirman sus amigos. *La Epoca* tiene por probable que se presente alguna enmienda para la oposicion constitucional desaprobando la circular de agosto y la conducta seguida en las elecciones.

Han asegurado á *La Esperanza* que recientemente se han presentado en Madrid, como documentos legítimos en negocios de interés, certificados parroquiales con se-

llos falsos y firmes suplantadas. Con este motivo encarece nuestro colega lo mucho que interesa descubrir y castigar ejemplarmente á los autores de este crimen, cuyos resultados pueden ser de mucha consideracion.

*La Epoca* tiene por indudable, aunque no sea oficial, la no aceptacion por el rey Leopoldo de Bélgica del arbitraje en la cuestion de la zona marítima de Cuba, pendiente entre España y los Estados Unidos.

Como el espacio de la ronda comprendida entre las puertas de Recoletos y Santa Bárbara ha de formar una de las calles del gran barrio que en breve dará ensanche á la poblacion por aquella parte, se han arrancado ya todos los árboles que hermoseaban aquel paseo, para hacer en él la nivelacion que requiere su nuevo destino.

La comision de actas ha discutido hoy las de Lugo, donde lucharon los señores conde de Campomanes y Neira; las de Ronda, entre Rios Rosas y Ruiz Higuero, y las de Mataró, entre Prats y Soler y conde de Llobregat. Ha declarado graves las de Lucena, donde ha sido elegido el general O'Donnell.

La prensa inglesa está conforme en que un Congreso europeo hoy dia seria infructuoso. El *Daily-News*, órgano del ministro de Negocios extranjeros, Lord Russell critica enérgicamente las proposiciones del emperador Napoleon y dice á este propósito:

«Europa no está en manera alguna agitada por elementos de disolucion. En Austria, Italia, Alemania y otros países, la obra de la consolidacion se lleva á cabo; no es buen medio para acelerar esta consolidacion, declarar que la discordia va á estallar por todas partes, y que los tratados europeos han perdido su fuerza. Sin duda las esplicaciones de los ministros en las Cámaras atenuarán ciertas expresiones contenidas en el discurso imperial.»

En otro lugar dice que un Congreso cuya base fuera declarar que los tratados de 1815 no existen, seria un caos, una especie de confusion, en que no podria distinguirse el amigo del enemigo, escitando la ambicion y la avaricia de todas las potencias. «Inglaterra, añade, no se adherirá jamás al proyecto de un Congreso con tales condiciones.»

El *Morning-Post* ve en el discurso imperial la prueba de que Napoleon quiere la paz, y añade que las dificultades para que se reúna un Congreso europeo son tales, que pueda considerarse imposible dicha reunion.

La Cámara de diputados de Austria ha votado por unanimidad y sin discusion lo propuesto por la comision de Hacienda, fijando el empréstito en 63 millones de florines y elevando esa suma caso de necesidad á 88 millones.

—Pero decidme, buen hombre, á qué se atribuye en el país, la soledad en que vive?  
—Unos dicen una cosa y otros otra, respondió Erico; ya sabéis que si los unos dicen que es blanco, los otros negro. Los que mas se acercan á la verdad, creen que consiste en las desgracias que ha experimentado el buen Tanneguy en su país.  
—Qué desgracias?  
—Su hija...  
—Ah! tiene una hija?  
—Una rosa!  
—La habéis visto?  
—Como os veo.  
—Y es jóven?  
—Diez y siete años apenas.  
—Y linda?  
—Como un ángel.  
—Y por qué acusáis á la hija en la desgracia del padre?  
—Oh! es una historia...  
—Dicen que está loca, es verdad?  
—Mucho he oído decir sobre esto.  
—No lo creéis vos?  
—La pobre niña vive muy retirada para saber lo que piensa y lo que dice.  
—Pues por qué corran estos ruidos entones?  
—Por el padre Tanneguy, ved ahí un buen hombre que tiene algunas veces ideas singulares.  
—Cómo?  
—Lo que yo sé es que la pobre Margarita no es dichosa.  
—Pensáis que haya llevado su padre la crueldad, hasta el estremo de separarla de los vivientes; que no está loca?  
—Lo pienso.  
—Pues sería una accion generosa sacarla de esta inicuá prision en que la han encerrado y la matan lentamente.  
Una sonrisa pasó rápidamente por los labios de Erico: Octavio se calló.  
Su corazón latía precipitadamente: una repentina esperanza brillaba á través de sus irresoluciones, y sus miradas clavadas en las torres del edificio querian descubrir á la que amaba.  
Empero, á pesar de las seguridades de Erico, á pesar del deseo que alimentaba su alma, no podía dar crédito á esta revelacion. Per qué el viejo Tanneguy que tanto amaba á su hija, la habia así condenado á la soledad y la locura? Cómo se habia resignado á representar este papel en que tanto debía sufrir? No habia mil razones para creer que era cierto? Y Octavio mismo, no habia creído que el dolor pudo estraviar hasta la locura la razon de Margarita?

Octavio cayó pesadamente de la altura de sus esperanzas á la realidad, y sentia de nuevo entregarse su corazón á la desconfianza.  
Además, lo que mas le confirmó en la idea de que el mendigo habia calumniado al padre de Margarita, fué que al salir de sus ensueños levantó la cabeza y vió que el mendigo, no creyendo que debía esperar nuevas interpelaciones, habia desaparecido.  
Octavio arrojó un profundo suspiro y tomó el camino de Conquet.  
Estaba muy triste; una profunda amargura llenaba su corazón; una desesperacion silenciosa se leia en sus facciones.  
Pobre Margarita! Margarita local!... loca por su amor.  
No la habia visto y tendria que marchar sin verla, alejarse de allí para siempre.  
Octavio comprendia que valia mas fuese así por su reposo y su dicha. Y sin embargo, no podia resignarse con esta necesidad; marchaba á pasos lentos por la alameda de tilos, esperando siempre vagamente que Dios tendria piedad de él y pondria fin á sus dolores.  
De repente se detuvo.  
Un imperceptible ruido se habia oido, haciendo temblar á Octavio.  
Acababa de abrirse la ventana de una de las torrecillas, y el enamorado jóven se detuvo precipitadamente.  
Era Margarita!  
Aun era de dia. Por todas partes reinaba una calma y un recogimiento inefables; algunos rayos de sol reflejaban sobre el techo del edificio.  
Era Margarita!  
Pero qué pálida y delgada estaba! ya no era la rubia y encantadora niña que habia conocido y amado; era la pálida y dulce imagen de Ophelia, llorando su perdido amor, ó sonriendo tristemente á los ensueños de su estraviada razon.  
Octavio permaneció como herido por esta trasformacion, no podia ni avanzar ni retroceder, con el pecho oprimido, dejó caer la cabeza entre sus manos prorumpiendo en lágrimas.  
Todo su pasado se presentó radiante ante sus ojos; toda esta vida dichosa y encantadora, bendecida por Dios, pasó ante él día por día, hora por hora, con sus flores y sus perfumes, sus cantos y sus fiestas.  
Se le presentó el valle de Saint-Jean-du-Doigt, la granja del padre Tanneguy, el senderito que tomaba para ir, y el camino rudo y escabroso que seguia para volver.

Qué jóven y alegre era! Cómo amaba! Y Margarita, la pobre é inocenta niña? Ella corria por la pradera, dejando flotar por sus espaldas sus rubios cabellos; qué gracia tan exquisita en sus facciones! qué candor se pintaba en su frente! qué expresion tan tierna en su mirada!  
Dios no habia creado angel mas puro; jamás habia sido amado un hombre por un corazón mas inocente!  
Octavio seguia uno por uno estos graciosos fantasmas del pasado, y los saludaba con los ojos llenos de lágrimas y el corazón oprimido.  
Ahora todo habia acabado. La vida se habia cerrado para él; la soledad, una soledad fria y sin eco le rodeaba y no veia mas refugio que en la muerte.  
Absorto así con los recuerdos del pasado, no habia oido Octavio la voz de Margarita, que gracias á la calma de la tarde parecia vibrar en el aire como una encantadora armonia.  
Cantaba una de esas leyendas bretonas que están tan profundamente impregnadas de la melancolía del país y sus habitantes, y su voz se conmovia al referir las desgracias cuya amargura parecia comprender tan bien.  
Era la heredera de Keroulai.  
VII.  
Margarita cesó de cantar; Octavio escuchaba, suspenso de sus labios. La noche habia venido, dejando caer de su estrellada frente las primeras transparentes sombras, y aunque Margarita habia desaparecido hacia algunos minutos, Octavio no podia resolverse á abandonar su sitio. Un deseo inmoderado se apoderó de él; queria verla aun, hablarla, oír de nuevo esta voz que le habia recordado tantas cosas de su pasado.  
Los locos tienen algunas veces momentos de lucidez, se decía; si recuerdan, encuentran por un instante el amor, la alegría, la esperanza del pasado. Así debe suceder á Margarita. Una hora que pasase á sus pies bastaria para hacerla dichosa y recordar.  
Dejó el sitio que ocupaba y dió algunos pasos hacia la granja. Estaba lleno de vacilaciones y terror; pero una voluntad superior á la suya le impulsaba hacia adelante y obedecía este impulso sin averiguar la causa.  
No sabia el camino de la granja, pero su corazón le dirigia y llegó al poco rato á dos pasos del vergel, el que no estaba separado del paso público mas que por una mala empalizada de ramas de acebo.

Una emocion indescriptible se apoderó de él cuando puso el pie en este terreno. Allí habita Margarita; estos sitios estaban llenos con su recuerdo; allí venia sin duda algunas veces; las calles arosadas que hollaba, habian sido holladas con frecuencia por sus pasos; una exaltacion singular se apoderó de él y marchaba con pasos rápidos y apresurados.  
Cuánto la amaba en este momento! Su amor se habia aumentado con el misterio que le rodeaba, y mas aun por esa piedad simpática que sentimos por todo el que sufre.  
Octavio se felicitaba de haber hecho callar sus temores y vacilaciones, y sus pies se apoyaban con firmeza en el suelo.  
¿Qué tenia que temer, y cuál era su crimen? habia amado á Margarita y la amaba aun, tanto como un hombre puede amar; habia hecho de este amor la dicha de su vida; no tenia otro deseo ni otra ambicion.  
—Por qué habia de retroceder?  
Se sentó sobre un monton de césped que habia marchitado el viento de otoño, y ocultando su cabeza entre sus manos, pensó con amargura en todo lo que habia perdido.  
Los amantes tienen algunas veces singulares adivinaciones.  
Octavio podia creer que Margarita descansaba ó estaria cerca de su padre que no la dejaría salir sola por el campo á tal hora; y sin embargo su corazón estaba lleno de esperanza.  
De esta suerte pasó una media hora, durante la cual ni la mas lijera duda vino á destruir su confianza.  
Y cuando despues de un largo rato levantó la cabeza paseando una mirada á su alrededor, vió una forma blanca volver la calle, adelantándose hacia él.  
Antes de reconocerla habia adivinado á Margarita.  
En efecto era ella.  
Margarita iba sola, seguida á alguna distancia por un hermoso perro de raza. Habia sido llevada á este sitio á tal hora por alguna atraccion mágica? Solo Dios lo sabe... Pero desde que vió á Octavio se detuvo como asustada, y pareció querer huir: este último vió este movimiento y se adelantó á su encuentro.  
—Margarita! exclamó con una voz agitada por mil diversos sentimientos, Margarita!... soy yo... Octavio!  
Hubo en el tono con que lo dijo una cosa tan profundamente conmovedora que Margarita se detuvo en el momento de alejarse, aproximándose á su amante.  
—Octavio! exclamó cruzando los brazos

El Diario de Barcelona hace grandes elogios del Sr. Delgado en la ejecución del popularísimo drama D. Juan Tenorio. El entusiasmo del público, que llenaba el teatro, convirtió los aplausos en una verdadera ovación. Celebramos los triunfos de este joven actor, brillante esperanza de nuestra escena.

Lejos de querer atacar El Pueblo al partido progresista, dice que los demócratas deben mirarle con benevolencia.

«Dábamos, añade, ayudarle en su obra de progreso, no inutilizar sus esfuerzos, que tan poderosamente pueden mejorar nuestra situación política, que tanto pueden facilitar el triunfo de nuestras doctrinas.»

Una importante declaración hace anoche El Pueblo, cual es la de que su director firmó el manifiesto de 4 de noviembre, diciendo que desapareciese de él para poder firmarle, todo cuanto atacaba al partido progresista.

Y en otro lugar dice el mismo periódico: «Lo que el director de El Pueblo dijo al Sr. Fresneda y á cuantos le hablaron del asunto, fué que rechazaba la línea de conducta de atacar al partido progresista; y más: que no consideraba á la reunión con facultades para adoptar un acuerdo tan grave como el declarar la guerra á este partido aña, y que en caso debería consultarse á las provincias.»

La Epoca declara anoche que es muy dudoso que sus amigos del Congreso empuen nuevas luchas en el secreto de la urna, reservándose para las amplias discusiones del Parlamento.

Correspondencias recibidas por un periódico, afirman que es indudable el triunfo de los candidatos progresistas puros en varios distritos, merced á la división entre los elementos conservadores.

Ha llegado á esta corte el distinguido violinista cubano D. José Withe; parece que se propone dar algunos conciertos, y creemos que así como en París, recibirá en Madrid muchos y justos aplausos. El Sr. Withe ha traído cartas de recomendación para nuestras eminencias artísticas, firmadas por el autor del Barbero y Guillermo Tell.

Se han recibido cartas de la isla de la Reunion con fecha 7 de octubre, y en las cuales se dice que por instigaciones del célebre Ellis, misionero anglicano, se había negado resueltamente la reina de Madagascar á ratificar el tratado con Francia. El gobierno de la colonia francesa de la Reunion había roto, en consecuencia, todas sus relaciones con la corte de la viuda de Radama II.

Pregunta un periódico por la causa de haber sido separado el decano de la facultad de Medicina, en cuya consecuencia ha sido nombrado el vice-decano Sr. Castelló para sustituirle. La causa única ha sido el considerar que el anterior decano, en razón á su edad y sus achaques, no se hallaba ya en aptitud de atender al desempeño de su difícil cargo con toda la eficacia que exige. Esta ha sido la única razón, según se nos asegura.

El alambre para las vías telegráficas ha llegado á tomar tal incremento en Inglaterra como artículo de comercio, que admira verdaderamente que en el espacio de diez años se haya esportado para todas las partes del mundo, por valor de reales vellón 247.441.000.

Háblase mucho de un disgusto ocurrido entre un conocido banquero y un jefe superior del ejército federal, en los Estados Unidos. Parece que este último, el coronel H... habiendo desafiado al banquero, recibió en contestación la siguiente carta: «No puedo aceptar el duelo que me proponéis, porque si os mato, ó me matais, la desgracia será irreparable. Encuentro mas razonable lo siguiente: vais al bosque próximo, elegís un árbol de una corpulencia parecida á la mía, y os colocáis á la distancia conveniente. Si le dais un balazo, reconoceré que no tengo razón, y os daré una satisfacción cumplida; si, por el contrario, no le tocáis, deberéis darme igual satisfacción.»

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 10.

Table with 3 columns: Item, Price, and Date. Includes entries for 'Efectos públicos', 'Cons. al com.', 'Dif. al cont.', etc.

CAMBIO: Londres á 90 d. fecha 49-85; París á 3 dias vista 5-18

ESPECTACULOS DE HOY.

TEATRO REAL.—Funcion 27 de abono.—A las 8 1/2.—Il Trovatore, ópera en 3 actos. PRINCIPE.—A las 8.—El mundo por dentro.—Balle. ZARZUELA.—A las 8.—Los diamantes de la corona. CIRCO.—A las 8.—El arte de ser feliz.—Balle.—Pobres y mujeres. VARIADADES.—A las 8 1/2.—Otra casa con dos puertas.—El literato por fuerza. NOVEDADES.—A las 8.—Don Juan de Serrallonga, ó Los bandoleros de las Guillerías.—Balle.

DARIO DE MADRID.

Santos del día 11.—San Martín, obispo y confesor. Cuitos.—Se gana la indulgencia plenaria del Jubileo de Cuarenta Horas, en la iglesia parroquial de San Martín, donde se celebrará solemnemente á su glorioso titular con misa mayor y panegirico, y por la tarde completas y procesion de reserva.—En San Millán se cantarán por la tarde vísperas á su titular.—Prosigue celebrándose por la tarde la novena de la Virgen del Consuelo en San Luis, y predicará hoy D. Basilio Sánchez Grande.—Continúan también por la noche los sufragos por las benditas Animas del Purgatorio y predicarán en Italianos D. Pedro García San Juan, y en el Cármen Calzado D. Juan Barbero. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, ó la de la Fuencisla en Santiago. Orden de la plaza.—Servicio para el día 11.—Parada: Llerena y Saboya.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor coronel primer comandante de Saboya, D. Domingo del Píero.—Jefe de día: Señor teniente coronel capitán del primer regimiento de Ingenieros, D. Tomás Martínez y Rodríguez.—Visita de hospital: San Fernando.—El general gobernador, Quesada.

ANUNCIOS

BARATURA EXTRAORDINARIA.

Acaba de recibirse un gran surtido de cortes de ZAPATILLAS Y ALMOHADONES alemanes de lo mas selecto, en gusto y calidad. Comercio de sedas, Carretas, 18, frente á la plazuela del Angel.

GRANDE Y variado surtido en plumas metálicas para toda clase de letra; 100 cartas, 100 sobres, de 7 rs. en adelante. Calle de Alcalá, núms. 6 y 8.

PAPEL ABULMINADO SUPER-EXTRA alemán. Calle de la Montera, núm. 10.

SE HA ESTRAVIADO DESDE LA CALLE del Pez á Palacio el día 5, un alfiler de brillantes en forma de corona de marquesa. Se suplica á la persona que lo haya encontrado lo entregue en la joyería del Sr. Samper, calle del Cármen, donde será generosamente gratificada.

EN ESTA CORTE, Y SITIO CENTRICO, se cede un piso segundo bien amueblado, con asistencia ó sin ella. Consta de ocho piezas, cinco con balcón á la calle. La portera del núm. 3 de la calle de San Onofre dará razon.

EL EXCMO. SEÑOR D. ANTONIO LUIS DE ARNAU, ministro residente de S. M., caballero gran cruz de la real orden de Isabel la Católica, comandante de número de la de Carlos III, y de varias órdenes extranjeras, gentil-hombre de cámara de S. M., y comisario general de los Santos Lugares de Jerusalem, falleció el 31 de octubre de 1863. La Sra. Doña Mariana Antonia Gutierrez Bueno y Aoz, madre; primos, parientes, amigos y testamentarios, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de novenario que ha de celebrarse en la iglesia parroquial de Santa Cruz, el día 12 del corriente á las diez de su mañana; por la Sacramental de San Miguel, San Justo y Pastor y San Millán, en lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas. El duelo se despide en la iglesia.

LIQUIDACION Y TRASPASO.—SE HACE á precios muy reducidos de todos los géneros existentes en el establecimiento Guantería, calle de la Montera, número 2, y se traspasa el local.

PABLO DE BILBAO, CALLISTA.—Dedicado constantemente por espacio de muchos años á la extracción de callos, ojos de gallo, uñeros y uñas gruesas; consultado y visto operar á los mejores callistas de París y Londres, á cuyas capitales se ha trasladado últimamente, donde se ha provisto de los últimos adelantos de su arte, y anhelando siempre satisfacer los deseos de los que le honren con su confianza, tiene el honor de ofrecer al público sus servicios en su gabinete, calle de Preciados, núm. 6, entresuelo. Precios por persona: de 12 á 20 rs. en su casa, y á domicilio el duplo. Horas en que recibe: desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

GRAN BAZAR DE LA FE.—CALLE DE Leon, núm. 31.—En este acreditado establecimiento, tan conocido del público por las grandes ventajas que encuentra en la buena construcción de las obras, hace saber que se acaba de recibir una grande remesa de botinas de charol y de búfalo, doble suela, siendo ambas clases con puntera. Vendense al arreglado precio de 40 rs. par.

UNA SEÑORA BIEN EDUCADA, DESEARÍA encontrar una casa de un caballero para ama de llaves; es persona que tiene quien responda por ella. Calle del Horno de la Mata, núm. 13, cuarto principal, darán razón.

LOS VINOS DEL MARQUES DE BENEJAEJIS se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 10. Tanto la pipería como las botellas, llevan su nombre.

CONMIGO NO HAY COMPETENCIA.—Tres objetos de regalo: un tintero, un corta-plumas y se timbra el papel, al que cempre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado; 24 plumas, 2 lapiceros, 2 barras de laque, un porta-plumas, obleas, polvos, tinta, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. Todo de 16 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, portada azul.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.

PRESIDENTE: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, grande de España. VICE-PRESIDENTE: D. Antonio Aparisi y Guijardo, diputado á Cortes y propietario. SECRETARIO: D. José de Córdoba, propietario. DIRECTOR GENERAL: D. Federico de Sallido Baydés, propietario. DIRECTOR AJUNTO: D. José Mur Villanova, abogado y propietario. Capital efectivo: Rvn. 12.723.405-41. Esta compañía es la única en su clase que excluye terminantemente de sus estatutos toda operacion basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material y positiva; intervienen en las operaciones los consejeros; liquidación mensual; admite imposiciones desde 10 reales; interés abonado 9-38 por 100 al año. Direccion general: Espoz y Mina, 15, (parte nueva).

GRAN DEPOSITO DE ESCOPETAS.—Se ha recibido una partida grande de ellas, superiores, de L. Bernard. Precios económicos. Carretas, 27.

DEPOSITO DE TUBOS DE CRISTAL por mayor y menor, para toda clase de alumbrado. Calle de la Concepcion Gerónima, núm. 18, esquina á la del Salvador.

DUENAS

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

EN EL ESTANCO DE LA CALLE Mayor, núms. 36 y 38, se venden velas de esperma, á precios muy arreglados.

sobre su pecho como para comprimir los latidos de su corazón. Octavio!... será posible!... no me engaños!

Octavio estaba ya á su lado y eprimía sus manos entre las suyas.

—Yo?... yo engaños? dijo con tono embriagado de alegría. Oh!... Margarita, no me reconocéis pues... ó no me amais ya?...

—Si! si! os reconozco; sois el que creia perdido... quien tal vez me habrá olvidado!...

Y Margarita miraba á Octavio con un aire de dulce reproche, y el jóven no podía dejar de contemplarla.

Este último lo habia olvidado todo. Al viejo Tanneguy, á Horacio y Erico el mendigo; daba gracias á Dios con toda la efusion de su corazón de haber dado á Margarita bastante lucidez para reconocerle y amarle aun, aunque solo fuese por un segundo.

—Si supiéseis, Margarita, dijo pasados algunos minutos de muda contemplación, si supiéseis qué desgraciado he sido desde nuestra separación! Qué solo y triste me he encontrado, y cuántas amargas lágrimas he vertido por nuestro perdido amor!... Os he buscado en Lanmeur, y yo os amaba, Margarita, y mas de una vez vino á mi imaginación el pensamiento del suicidio.

—Octavio! exclamó la jóven, acercándose mas á su amante con terror.

—Y creéis que no era preferible cien veces la muerte á la existencia que he llevado hasta el día? Estaba solo en el mundo y temia no volveros á ver. Pobre Margarita! ah! tambien vos habeis debido sufrir mucho!

Una sonrisa de inefable dulzura asomó á los labios de la jóven.

—He sufrido? respondió clavando su hermosa mirada en la frente de Octavio, ya no lo recuerdo. Al partir quedé tan sola como vos; como vos he llorado un amor perdido. El porvenir se nubló ante mis miradas, solo habia en derredor mio una profunda y triste soledad... Pero apesar de todo, tenia confianza en Dios, en mí, en vos mismo. No podia creer que me elvidarais; tenia esperanza siempre y os esperaba...

—Amada Margarita!

—Cómo ha sido esto? quién dió esta fé á mi corazón? en qué consiste que no me he desesperado? lo ignoro. Dies ha benedició mi valer, y hoy, en el momento que os vuelvo á ver me parece que han pasado como un sueño estos dos años de ausencia; y quiero recordar en vano que he sufrido y llorado.

Octavio no respondió, pero su corazón se oprimió dolorosamente. Las palabras de Margarita, le hicieron recordar la realidad de su situación; una sola palabra bastó para abrir de nuevo el insondable abismo que los esperaba. Los vanos esfuerzos que hacia la jóven, para reedificar este pasado que acababa de recorrer sin dejar en su memoria ninguna huella, probaban el estado de su razon: era un mal sin remedio; la pobre niña estaba loca, loca como Ofelia...

Octavio se estremeció!

—Y me habeis perdonado? replicó al cabo de un rato.

—Y podria no hacerlo?

—Me amais siempre?

—Siempre, Octavio.

Hubo un momento de silencio; Octavio luchaba contra sus propias impresiones, queriendo aun engañarse á sí mismo.

—Cuándo dejásteis á Lanmeur, vinisteis á habitar esta hacienda?

—Si.

—Me han dicho que salís poco.

—Mi padre me lo ha prohibido.

—Por qué?

—Lo ignoro.

—Y no habeis intentado nunca pedir la razon de esta singular clausura?

—Nunca.

—Qué haciais, pues?

—Esperaba.

Octavio se calló; no sabia qué pensar; estas respuestas estaban hechas con tono calmoso y natural; ellas destruian sus conuicaciones, llevando otra vez la duda á su corazón.

Una hora pasó así; la luna apareció en el horizonte y sus pálidos rayos se deslizaban dulcemente por las sombrías calles. Por todas partes reinaba un profundo silencio, turbado solo por el lejano murmullo del Océano sobre las rocas. Octavio y Margarita estaban profundamente conmovidos.

Per fin llegó la hora de separarse... Margarita temia que fuese retada su ausencia; su padre era severo; guardaba rencor á Octavio; era preciso marchar...

La jóven se levantó; estaba bella y sonriente; su mirada brillaba de amor y pudor contentidos; tendió con abandono sus manos á Octavio.

puedo prestar algunos servicios; pronto estoy caballero.

Octavio lo examinó.

Este mendigo tendria á lo mas cincuenta años, á pesar de los setenta que tan generosamente se echaba. Llevaba el andrajoso traje del oficio, una alforja desocupada pendia de su hombro, y una venda cubria parte de su rostro.

Además tenia un aspecto respetable, y solo Tanneguy hubiese reconocido en este hombre á Erico, el mendigo de Saint-Jean-du-Doigt.

Y era él, sin embargo, siempre tan fuerte y vigoroso, representando aun con la misma suerte y astucia la comedia de la mendicidad. Erico se vió precisado á huir de Saint-Jean-du-Doigt despues de la partida de Tanneguy; sus calumnias se descubrieron y todo el canton dejó de darle limosnas.

Erico dejó el pais dirigiéndose á Saint-Mathieu, conservando en su corazón un odio implacable contra Tanneguy y su hija, cuya desgracia habia labrado, pero á quienes acusaba de haber hecho la suya.

Erico era de una naturaleza perversa; ningún beneficio le conmovia. Se prometió vengarse de Tanneguy, y nadie le hubiese hecho renunciar á sus proyectos de venganza. Sin dudar y sin inquietarse seguia esta pendiente sangrienta que lleva derecho á presidio.

El presidio está en Brest, á dos pasos de la costa, y es preciso decir que la vecindad de tal institucion es perniciosa para los campos que rodean esta ciudad. No queremos pretender que los sentidos morales están allí mas pervertidos, que se encuentran mas criminales que en otras partes; Dios nos guarde de semejante pensamiento! Pero nos parece que el presidio debe reflejar tristemente sobre los alrededores. Casi todos los dias se escapan de Brest uno ó dos forzados que se esparcen por las posesiones que le rodean y algunas veces se establecen en ellas; es una compañía peligrosa; son profesores terribles de robo y asesinato; no hay solo que temer que el espíritu popular se familiarice con tan espantosa necesidad; hay que temer las sangrientas catástrofes que sobrevienen. Erico se habia formado en esta escuela; el primer paso estaba dado; entró sin vacilar por esta terrible via, y como hemos visto en el capítulo precedente habia pagado bien su deuda en su primer negocio.

Octavio seguia examinando á Erico y vacilaba en interrogarlo.

Erico se encontraba disgustado por esta especie de examen; temia que Oc-

tavio recordase sus facciones y la conciencia, y en este momento no le hubiese agradado renovar las relaciones.

Para distraerle volvió á empezar sus proposiciones.

—El señor querrá tal vez un guia para visitar los alrededores, añadió con el mismo tono de antes; aunque no esté tal ágil como otras veces, podrá serle sin embargo de alguna utilidad, pues nadie conoce mejor que yo la costa. Aunque me veis así, he hecho en mi juventud jornadas de veinte leguas.

—No es poco andar! murmuró Octavio; pero no es este el servicio que voy á reclamar de vos, buen hombre.

—Me llama buen hombre, pensó Erico; no me reconozco.

—En vuestra calidad de mendigo, prosiguió Octavio, debéis frecuentar las haciendas del pais, y conoceréis á sus habitantes; quiero pedirlos algunos informes; podreis darme los?

—Haré todo lo que deseéis, respondió Erico.

Y asomó á sus labios una sonrisa llena de malicia, astucia y satisfacción.

Pero Octavio estaba muy preocupado para apereibir estos detalles.

—Va ha hacer pronto quince años que estoy en el pais, y puedo daros sobre las familias que en él residen los rasos circunstantados datos.

—Los datos que deseo tener, tienen una importancia puramente relativa, y además la persona de que se trata habita esta costa desde hace dos años.

—Desde hace dos años? dijo Erico como queriendo recordar.

—Oh! es inútil que queráis recordar, añadió Octavio; no tengo interés en ocultar el nombre de esa persona; estamos en su propiedad y su nombre es Tanneguy.

—Tanneguy, dijo levantando la cabeza Erico.

—Le conocéis?

—Mucho, mi buen señor.

—Es verdad que hace dos años que habita el pais?

—En efecto, hace dos años.

—Y qué reputacion tiene adquirida?

—Oh! él de un digno y respetable arrendador... Todos lo dicen á una.

—Sin embargo, vive muy retirado.

—Sale muy pocas veces.

—Y quién le visita?

—Nadie.

—Pues cómo le conocen entonces?

Erico movió la cabeza con falso aire de agradecimiento y franqueza.

—Ah, caballero por el bien que hace Octavio vacilaba; despues prosiguió: